



Crna Gora  
Ministarstvo finansija

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 230657  
[www.mif.gov.me](http://www.mif.gov.me)

## INFORMACIJA

**o prenosu svojinskih ovlašćenja nad pokretnim stvarima stečenim iz  
pretpristupnih fondova Evropske Unije (IPA fondovi)**

Datum:

23/03/2023

## 1. Opšte informacije

---

Ministarstvo finansija, odnosno Direktorat za finansiranje i ugovaranje sredstava EU pomoći (CFCU) je Ugovorno tijelo za projekte finansirane iz sredstava Evropske unije, nadležan za indirektno upravljanje sredstvima obezbijedenim kroz Instrument pretpristupne pomoći – IPA, shodno potpisanim finansijskim sporazumima između Vlade Crne Gore i Evropske komisije. U najširem smislu, Direktorat je odgovoran za realizaciju postupaka javnih nabavki, zaključivanje i nadgledanje sprovođenja ugovora, kao i finansijsku kontrolu i izvršenje plaćanja, za programe i projekte koji se finansiraju iz sredstava Evropske unije, gdje je Direktorat prepoznat kao Ugovorno tijelo.

Ministarstvo finansija je u proteklom periodu potpisalo 13 ugovora o nabavci opreme sa međunarodnim i domaćim kompanijama, za potrebe drugih državnih organa, i to u okviru četiri programa:

- Godišnji akcioni program IPA-e za 2014. godinu - 1 ugovor;
- Godišnji akcioni program IPA-e za 2016. godinu - 5 ugovora;
- Godišnji akcioni program IPA-e za 2018. godinu – 3 ugovora;
- Višegodišnji akcioni program IPA-e za zapošljavanje, obrazovanje i socijalne politike 2015-2017 – 4 ugovora.

## 2. Informacije o potpisanim ugovorima

---

### 2.1) Godišnji akcioni program IPA-e za 2014. godinu

U okviru ovog programa, potpisan je 1 ugovor o nabavci opreme:

- „Nabavka opreme za specijalizovane ustanove u Crnoj Gori za ostvarenje ciljeva usklađivanja i implementacije sa EU pravnim tekovinama za unutrašnje tržište“ – ugovor br. CFCU/MNE/144 zaključen 11. juna 2020. godine sa kompanijom AIGO BS DOO iz Beograda. Ukupna vrijednost ugovora je 914,125.00 €. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 89% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 11% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, istovar, instalacija, obuka, puštanje u rad i održavanje opreme za specijalizovane institucije u cilju usklađivanja i implementacije sa EU pravnim tekovinama za unutrašnje tržište. Korisnička institucija je Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, dok su krajnji korisnici Zavod za Metrologiju, Institut za ljekove i medicinska sredstva (CInMED), Uprava za inspeksijske poslove, Institut za standardizaciju i Akreditaciono tijelo Crne Gore.

### 2.2) Godišnji akcioni program IPA-e za 2016. godinu

U okviru ovog programa, potpisano je 5 ugovor o nabavci opreme:

- „Nabavka opreme za jačanje kapaciteta relevantnih institucija uključenih u sektor konkurentnosti i inovacija Ministarstva ekonomije- LOT 1 “ – ugovor br. CFCU/MNE/103 zaključen 06. februara 2020. godine sa kompanijom Čikom DOO iz Podgorice. Ukupna vrijednost ugovora je

959,098.00€. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 90% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 10% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, istovar, instalacija, puštanje u rad i odražavanje IT hardverske opreme i softverskog paketa za jačanje kapaciteta relevantnih institucija uključenih u sektor konkurentnosti i inovacija Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma. Korisnička institucija je Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, dok su krajnji korisnici Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, Uprava za inspekcijske poslove, Institut za standardizaciju, Akreditaciono tijelo Crne Gore i Centralna banka Crne Gore.

- „Nabavka opreme za jačanje kapaciteta relevantnih institucija uključenih u sektor konkurentnosti i inovacija Ministarstva ekonomije- LOT 2 “ – ugovor br. CFCU/MNE/104 zaključen 06. februara 2020. godine sa kompanijom Čikom DOO iz Podgorice. Ukupna vrijednost ugovora je 271,000.00€. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 90% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 10% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, istovar, instalacija, puštanje u rad i odražavanje IT hardverske opreme i softverskog paketa za jačanje kapaciteta relevantnih institucija uključenih u sektor konkurentnosti i inovacija Ministarstva ekonomskog razvoja. Korisnička institucija je Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, dok je krajnji korisnik Uprava za inspekcijske poslove.
- „Unapređenje infrastrukture u vezi sa istraživanjem i inovacijama koje se mogu koristiti kao podrška razvoju malih i srednjih preduzeća - LOT 1 Laboratorijska biohemijaska oprema“ – ugovor br. CFCU/MNE/124 zaključen 25. marta 2020. godine sa kompanijom AIGO BS d.o.o iz Beograda. Ukupna vijednost ugovora je 269,442.00€. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 90% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 10% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, proizvodnja, isporuka, istovar, instalacija, puštanje u rad, testiranje i obuka za korišćenje labaratorijske opreme. Cilj nabavke je poboljšanje istraživačke i inovacione infrastrukture koja se dalje može koristiti za podršku razvoju malih i srednjih preduzeća. Korisnička institucija je Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, a krajnji korisnik je Inovaciono preduzetnički centar Tehnopolis.
- „Unapređenje infrastrukture u vezi sa istraživanjem i inovacijama koje se mogu koristiti kao podrška razvoju malih i srednjih preduzeća - LOT 2 Laboratorijska oprema za industrijski dizajn“ – ugovor br. CFCU/MNE/125 zaključen 25. marta 2020. godine sa kompanijom AIGO BS d.o.o iz Beograda. Ukupna vijednost ugovora je 354,015.00€. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 90% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 10% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, proizvodnja, isporuka, istovar, instalacija, puštanje u rad, testiranje i obuka za korišćenje labaratorijske opreme. Cilj nabavke je poboljšanje istraživačke i inovacione infrastrukture koja se dalje može koristiti za podršku razvoju malih i srednjih preduzeća. Korisnička institucija je Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, a krajnji korisnik je Inovaciono preduzetnički centar Tehnopolis.

- „Unapređenje infrastrukture u vezi sa istraživanjem i inovacijama koje se mogu koristiti kao podrška razvoju malih i srednjih preduzeća - LOT 3 IT Oprema za Data centar“ – ugovor br. CFCU/MNE/126 zaključen 25. marta 2020. godine sa kompanijom AIGO BS d.o.o iz Beograda. Ukupna vrijednost ugovora je 194,467.00€. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 90% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 10% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, proizvodnja, isporuka, istovar, instalacija, puštanje u rad, testiranje i obuka za korišćenje IT opreme. Cilj nabavke je poboljšanje istraživačke i inovacione infrastrukture koja se dalje može koristiti za podršku razvoju malih i srednjih preduzeća. Korisnička institucija je Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma, a krajnji korisnik je Inovaciono preduzetnički centar Tehnopolis.

### 2.3) Godišnji akcioni program IPA-e za 2018. godinu

U okviru ovog programa, potpisano je 3 ugovora o nabavci opreme:

- „Nabavka računarske opreme i opreme za multimedijalne sobe za Sektor za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma (Lot 1: Oprema Tempest i Lot 3: Oprema za dokumentaciju velikog kapaciteta)“ – ugovor br. CFCU/MNE/173 zaključen 28. juna 2021. godine sa kompanijom Koving doo iz Podgorice u konzorcijumu sa E-Smart Systems doo iz Srbije. Ukupna vrijednost ugovora je 73.480,54 €. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 100% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, istovar, testiranje, puštanje u rad, montaža i komercijalna garancija (za relevantne stavke) računarske opreme i opreme za multimedijalne sobe za Sektor za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma (Lot 1: Oprema Tempest i Lot 3: Oprema za dokumentaciju velikog kapaciteta). Korisnička institucija je Ministarstvo unutrašnjih poslova, dok je krajnji korisnik Sektor za sprečavanje pranja novca i finansiranje terorizma – Uprava policije.
- „Nabavka računarske opreme i opreme za multimedijalne sobe za Sektor za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma (Lot 2: Kompjuterska oprema)“ – ugovor br. CFCU/MNE/174 zaključen 13. Jula 2021. godine sa kompanijom Lirex BG Ltd. iz Bugarske. Ukupna vrijednost ugovora je 74.867,00 €. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 100% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, istovar, testiranje, puštanje u rad, montaža i komercijalna garancija (za relevantne stavke) računarske opreme i opreme za multimedijalne sobe. Korisnička institucija je Ministarstvo unutrašnjih poslova, dok je krajnji korisnik Sektor za sprečavanje pranja novca i finansiranje terorizma – Uprava policije.
- „Nabavka hardvera za proširenje kapaciteta postojećeg servera i sistema za skladištenje Uprave carina“ – ugovor br. CFCU/MNE/176 zaključen 29. Juna 2021. godine sa kompanijom CoreIT d.o.o. iz Crne Gore. Ukupna vrijednost ugovora je 197.627,56 €. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 100% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, istovar, instalacija, integracija u postojeći informacioni sistem i garantne usluge (za relevantne stavke) hardvera za proširenje kapaciteta postojećeg servera i

sistema za skladištenje Uprave prihoda i carina. Korisnička institucija je Ministarstvo finansija, a krajnji korisnik je Uprava prihoda i carina.

#### **2.4) Višegodišnji akcioni program IPA-e za zapošljavanje, obrazovanje i socijalne politike 2015-2017**

U okviru ovog programa, potpisana su 4 ugovora o nabavci opreme:

- „Nabavka opreme za poljoprivredu“, ugovor br. CFCU/MNE/170 zaključen 23. juna 2021. godine sa kompanijom Excelor Holding Group iz Bugarske. Ukupna vrijednost ugovora je 34.474,00 €. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 85% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 15% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, montaža, puštanje u rad, ispitivanje, testiranje, osnovna uvodna obuka i garantne usluge (za relevantne stavke) opreme za poljoprivredu. Cilj ugovora je opremanje dvije poljoprivredne škole, kako bi se učenicima srednjeg stručnog obrazovanja omogućilo da, pored teorijskih znaja steknu i praktične vještine i kompetencije. Korisnička institucija je Ministarstvo prosvjete, a krajnji korisnici su dvije škole u Crnoj Gori definisane ovim ugovorom.
- „Nabavka opreme za elektrotehniku/mehatroniku“, ugovor br. CFCU/MNE/171 zaključen 07. juna 2021. godine sa kompanijom Popović Elektro Sistem D.O.O iz Crne Gore. Ukupna vrijednost ugovora je 219.845,67 €, a pomenuta nabavka je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 85% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 15% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, montaža, puštanje u rad, ispitivanje, testiranje, osnovna uvodna obuka i garantne usluge (za relevantne stavke) opreme za elektrotehniku/mehatroniku. Cilj ugovora je opremanje četiri srednje stručne škole, kako bi se učenicima srednjeg stručnog obrazovanja omogućilo da, pored teorijskih znaja steknu i praktične vještine i kompetencije. Korisnička institucija je Ministarstvo prosvjete, a krajnji korisnici su četiri škole u Crnoj Gori definisane ovim ugovorom.
- „Nabavka opreme za ugostiteljstvo“, ugovor br. CFCU/MNE/172 zaključen 14. jula 2021. godine sa kompanijom Aday Grup iz Turske. Ukupna vrijednost ugovora je 38.800,00 €. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 85% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 15% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, montaža, puštanje u rad, ispitivanje, testiranje, osnovna uvodna obuka i garantne usluge (za relevantne stavke) opreme za ugostiteljstvo. Cilj ugovora je opremanje dvije ugostiteljske škole, kako bi se učenicima srednjeg stručnog obrazovanja omogućilo da, pored teorijskih znaja steknu i praktične vještine i kompetencije. Korisnička institucija je Ministarstvo prosvjete, a krajnji korisnici su četiri škole u Crnoj Gori definisane ovim ugovorom.
- „Nabavka nastavnih sredstava i informatičke opreme za škole u Crnoj Gori“, ugovor br. CFCU/MNE/175 zaključen 25. juna 2021. godine sa kompanijom Excelor Holding Group iz

Bugarske. Ukupna vrijednost ugovora je 144.474,00 €. Nabavka pomenute opreme je finansirana sredstvima Evropske unije u iznosu od 85% ukupne vrijednosti ugovora, dok nacionalno ko-finansiranje iznosi 15% ukupne vrijednosti ugovora. Predmet ugovora je nabavka, isporuka, montaža, puštanje u rad, ispitivanje, testiranje, osnovna uvodna obuka i garantne usluge (za relevantne stavke) za nabavku nastavnih sredstava i informatičke opreme za četrdeset škola u Crnoj Gori. Korisnička institucija je Ministarstvo prosvjete, a krajnji korisnici su škole Crne Gore definisane ovim ugovorom.

### **3. Prenos svojinskih ovlašćenja**

---

Zakonom o državnoj imovini („Službeni list CG“, br. 21/09 i br. 40/2011) je uređeno korišćenje, upravljanje i raspolaganje stvarima i drugim dobrima koja pripadaju Crnoj Gori. Članom 29 stav 1 navedenog zakona propisano je da nepokretnim i pokretnim stvarima i drugim dobrima u državnoj imovini, kao i drugom imovinom stečenom u skladu sa zakonom, na kojima svojinska ovlašćenja vrši Crna Gora, raspolože Vlada ukoliko ovim zakonom nije drukčije određeno.

Nadalje, članom 8 stav 1 propisano je da se stvari i druga dobra u državnoj imovini koriste za ostvarivanje funkcija Crne Gore, lokalne samouprave, državnih organa i organa lokalne samouprave i za obavljanje djelatnosti javnih službi čiji je osnivač Crna Gora, odnosno lokalna samouprava.

Kako su pokretne stvari nabavljene kroz navedene ugovore isporučene na adrese krajnjih korisnika i stavljene u funkciju, neophodno je iste dati na upravljanje i korišćenje korisničkim institucijama, odnosno krajnjim korisnicima, a u skladu sa ovim Zakonom.

Imajući u vidu navedeno, Ministarstvo finansija predlaže da se, po prethodno pribavljenoj saglasnosti Vlade, zaključe ugovori između Ministarstva finansija i nadležnih ministarstava/korisničkih institucija o davanju na korišćenje i upravljanje predmetnim pokretnim stvarima.